

英国女王伊丽莎白二世去世

终年96岁;王储查尔斯继承王位

■本报记者 沈钦韩 王蓓华

英国白金汉宫8日证实,英国女王伊丽莎白二世当天下午在苏格兰巴尔莫勒尔堡去世,终年96岁。

伊丽莎白二世去世后,她的长子、王储查尔斯继承了王位。白金汉宫的声明说,国王和王后定于9日返回首都伦敦。

英女王自1952年登基以来,成为英国在位时间最长的君主。

任命新首相为生前最后一项公务活动

据外媒报道,8日早些时候,出于对英国女王伊丽莎白二世健康状况的担忧,医生建议女王在其居住地巴尔莫勒尔堡接受医疗监护。之后,其直系亲属迅速被告知这一状况,均赶往女王所在地进行探望。

英国白金汉宫透露,伊丽莎白二世的健康状况令医生感到担忧,医生建议她继续接受医疗监护,但是白金汉宫拒绝提供有关女王病情的进一步细节。

英国新任首相特拉斯8日早些时候在社交媒体上表示,“整个国家”都对女王健康“深感关切”,“我的思绪——以及整个联合王国人民的思绪——在这个时候与女王陛下和她的家人同在。”

就在前一天,女王在医生的建议下取消了当天晚上的枢密院虚拟会议,新内阁的部长们原本将在该会议上宣誓就职。白金汉宫的声明称,伊丽莎白二世在6日因任命新首相特拉斯而度过了忙碌的一天,因此她在7日下午接受了医生的建议开始休息。

由于女王的腿脚不便,此次首相任命仪式在巴尔莫勒尔堡举行,这也打破了王室长久以来的惯例,是英女王就任君主以来,首次在白金汉宫外任命新首相。从官方照片看,女王6日在任命新首相特拉斯时,面色和神情虽依旧,但身体明显比往常更显佝偻。尤其引人注目的是她右手背上一大块紫色淤青,显示此前可能曾有过不止一次的静脉注射。

英女王自登基以来,共任命了15位首相。这些首相几乎都对女王予以高度评价。

白金汉宫8日早些时候发布了女王身体状况堪忧的信息后,她的多名亲属随即赶赴苏格兰。BBC指出,王室成员的迅速行动凸显了问题的严重性。BBC称:“这是我们从未见过的严重程度,因为白金汉宫此前对任何关于女王健康的评论都相当谨慎。”

自去年年底以来,女王深受白金汉宫所说的“偶发性行动不便问题”困扰,该问题迫使她减少活动,也减少了公开露面。今年2月,女王新冠病毒检测呈阳性,她曾表示感染新冠让她“非常疲惫和精疲力尽”。上周,女王因为行动不便,自70年前登基以来首次错过在苏格兰举行的布雷马尔高地集会。

成为英联邦团结和稳定的精神符号

今年6月2日至5日,英国王室举行了庆祝女王登基70周年的活动,在为期4天的活动中,女王只在开幕式和最后一天的活动中短暂露面。在开幕式当天,女王并没有和其他王室成员一起按惯例乘坐马车出席皇家阅兵仪式,而是在王室成员的陪同下出现在白金汉宫的阳台上,在阅兵游行归来后经过白金汉宫时接受他们的敬礼。在白金汉宫的阳台上,女王身着浅蓝色套装、戴同色礼帽,拄着拐杖,面带笑容,向数万人挥手致意。开幕式后,女王因“身体不适”,缺席了多场活动。

自1952年从父王乔治六世手中继承王位以来,女王已带领英国和英联邦走过大半个世纪。从继位时的稚嫩青涩,再到如今的耄耋坚韧,伊丽莎白二世见证了时代的巨变,也亲历了无数的悲欢离合。她始终能超越党派的分歧,成为凝聚全英民众的象征,她也是英联邦团结和稳定的精神符号。



从左至右分别是英国女王伊丽莎白二世1955年、1966年和2017年时的照片。

制图:冯晓瑜



9月8日,英国女王伊丽莎白二世去世后,温莎城堡降下英国国旗,彩虹覆盖天空。



今年9月6日,刚刚当选为英国保守党党首的特拉斯在苏格兰接受英国女王伊丽莎白二世的正式任命,成为英国新任首相。



今年5月9日,白金汉宫宣布伊丽莎白二世女王因行动不便缺席开幕式,改由查尔斯王子代表发言。这是自1963年以来女王首次缺席议会开幕式发言。



2018年6月9日,伦敦,女王和查尔斯王子、安德鲁王子、威廉王子、凯特王妃、哈里王子、梅根王妃、比阿特丽克斯公主、乔治王子、夏洛特公主在白金汉宫阳台上观看女王生日皇家阅兵庆典。



英女王去世的消息传出后,新任首相特拉斯在首相府发表讲话,表示“女王去世让英国和世界都陷入巨大震惊”。

勇担为党育人为国育才使命持续培育时代新人

(上接第一版)培养社会主义建设者和接班人,迫切需要推进高素质专业化创新型教师队伍建设,迫切需要我们的教师做精于“传道授业解惑”的“经师”和“人师”的统一者,更好以自身高尚师德、模范行为影响和带动学生为学、为事、为人。要强化榜样的引领

感召,选树可学可做的教师典型,激励广大教师在教书育人上不断创造新业绩。要落实惠师政策,推进强师举措,让广大教师有更多获得感、荣誉感、成就感,更好形成优秀人才争相从教、教师人人尽展其才、好教师不断涌现的良好局面。

获得“人民教育家”国家荣誉称号的于漪老师长期躬耕于中学语文教学事业,培养出三代特级教师,桃李满天下。龚正登门看望于漪老师,向于漪老师、全市广大教师和教育工作者,致以节日祝福和崇高敬意。龚正与于漪老师并肩而坐,亲切交流。他说,

上海比任何时候都需要人才,我们要加快教育现代化和高水平人才高地建设。希望全市广大教师按照习近平总书记提出的“四有”好老师标准,以于漪老师为榜样,牢记立德树人初心,潜心教书育人,培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要满腔热情关心教师,进一步营造尊师重教的良好氛围。

着力打响行政复议上海品牌

(上接第一版)要在完善复议的制度机制上下更大功夫,继续把建立健全制度机制作为突破口和着力点,将更多改革经验和有效做法上升为制度机制,及时制订、修订相关制度,全面提升行政复议的规范化水平。龚正指出,要在强化监督纠错上下更大功夫,进一步加大对违法和不当行政行为的纠错力度,重点纠正利益驱动乱作为、怕担责任不作为等问题,促进严格规范公正文明执法。同时,要多渠道开展行政复议监督效果,力争“办结一案、促治一片”。要在加强队伍建设上下更大功夫,择优配强一支高素质、专业化的干部队伍,强化政治引领,提高专业素质,改进工作作风,为行政复议体制改革取得实效提供坚实保障。

上海首个“师德师风建设月”启动

(上接第一版)活动现场,2022年上海市“四有”好教师(教书育人楷模)和提名入选获颁荣誉,同时通过情景讲述、人物展示、情景朗诵等形式,以真人、真事、真情展现了上海教育系统坚持立德树人根本任务,加大覆盖全生命周期的优质教育资源供给,不断提升高校科技创新策源能力,更好服务国家战略和上海经济社会发展的良好风貌和生动实践。现场还举行了上海首个“师德师风建设月”启动仪式和新教师宣誓仪式。

全国舞台艺术佳作荟萃上海“演艺大世界”

(上接第一版)除了题材丰富,本次展演参与范围广、作品质量高,汇聚了一批国内名团名剧。据统计,33部参演作品中,三分之一曾获第十五届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖或入围第十七届文华奖终审,充分彰显出“演艺大世界”的影响力和号召力。

其中既有交响乐《红旗颂》、京剧《杜鹃山》、芭蕾舞剧《白毛女》等经典名作,也有连演4年热度不减的舞剧《永不消逝的电波》、一年内完成147场演出的舞蹈诗剧《只此青绿》、蜚声海内外舞台的《朱鹮》等口碑爆款,还有交响组曲《炎黄风情》、杂技剧《化·蝶》、音乐现场《海上生民乐》、舞剧《意·境》等多部作品从中华优秀传统文化中汲取养分,进行创造性转化、创新性发展。

此次展演特别策划推出“人艺专题板块”,首次集中邀请全国五家人民艺术剧院在沪汇演,将推出7部作品演出18场,展现艺术为人民服务的初心。北京人艺将推出话剧《香山之夜》,以宏大的视角回溯党的新民主主义革命史;天津人艺的话剧《俗奇人》以小见大展示中华民族深厚历史;武汉人艺的话剧《狂潮》讲述八七会议的故事;四川人艺的话剧《苏东坡》还原文学家跌宕起伏的人生;陕西人艺重点推出《平凡的世界》(主角)《白鹿原》等“茅奖三部曲”,原汁原味再现西北风土人情。

相;芭蕾舞剧《宝塔山》讲述上世纪三四十年代奔赴延安的爱国文艺青年,在党的领导下实现追求革命理想的成长过程,向观众传递信仰的力量;上海昆剧团携大型昆剧现代戏《自有后来人》参演,讲述三代我党地下工作者为革命前赴后继、勇于牺牲的英雄故事;沪剧《敦煌女儿》展现“改革先锋”“文物保护杰出贡献者”樊锦诗扎根坚守甘肃大漠、穷其一生致力敦煌研究的人生历程;上海越剧院将带来越剧男女合演代表作《家》,一展经典魅力。展演期间,各相关院团还将在“演艺大世界”“五个新城”推出43场艺术惠民活动和6场艺术实践教育活动。从文化地标剧场到演艺新空间,从街镇社区到户外公共空间,把更多内容丰富、形式多样的公益文化艺术活动“送”到群众身边,服务和满足人民精神文化需求,让市民“不出家门”尽享“艺术大餐”。

体彩公报

排列3第22241期公告
中奖号码: 073
直选每注奖金1040元

排列5第22241期公告
中奖号码: 07391
每注奖金100000元

组选3每注奖金346元
组选6每注奖金173元